
VERBALE N. 3 

 

Il giorno 09/01/2026 alle ore 17.00 il Consiglio di Istituto si riunisce in modalità online per discutere il 

seguente o.d.g.: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Approvazione PTOF. 

3. Approvazione criteri di iscrizione. 

 

Oltre alla Dirigente scolastica, prof.ssa Lucia Mastropierro, e al primo collaboratore M. Antonietta Ceci 

sono presenti:  

Rappresentanti dei genitori: Ciani Tiziano, Palmieri Laura, Del Pinto Silvia, Pupo Sara, Sabeni Chiara, 

Mastronardi Sabatino. 

Rappresentanti dei docenti: Barberini Roberta, Ruffini Alessandra, Simeoni Francesca, Marchesiani 

Miriam, Brigida Emanuela, Oddo Simona, Vallone Sonia, Liberatori Alessandra. 

Rappresentanti ATA: Veccaro Giovanna, Di Giamberardino Angela. 

 

Il Presidente saluta e lascia la parola alla Dirigente scolastica che dichiara aperta la seduta, verbalizzata 

dalla prof.ssa Alessandra Ruffini.  

 

1. Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità con delibera n. 11. 

 

2. La Dirigente lascia la parola alla prof.ssa Barberini che illustra brevemente le novità contenute nel 

PTOF, relative alle innovazioni e all’offerta formativa (da p. 42 e ss). Secondo le indicazioni del 

MIM, esse riguardano il potenziamento dell’italiano come lingua seconda (L2), fondamentale per 

la presenza sul nostro territorio di ragazzi italiani di seconda generazione e di recente 

immigrazione, e l’internazionalizzazione con il proseguimento dei corsi Cambridge e la ripresa del 

programma di scambi con l’estero ERASMUS +. Grande attenzione è data anche ai progetti STEM 

per le scienze e le innovazioni tecnologiche, soprattutto perché è stata acquistata dalla scuola 

nuova strumentazione. E ancora, l’Orientamento formativo che, già da qualche anno, dalla scuola 

dell’Infanzia alla secondaria di I grado, segue lo studente per farne emergere attitudini e 

potenzialità e per individuarne le aree di sviluppo, così da assicurargli il successo formativo. La 

prof.ssa Barberini conclude ricordando che il PTOF è sì triennale, ma può essere aggiornato 

qualora l’offerta dovesse cambiare. La DS, dopo aver ricordato l’importanza di questo 

documento, sottolinea che esso è stato approvato all’unanimità dal Collegio dei docenti riunitosi 

ieri. 

Il PTOF è approvato all’unanimità con delibera n. 12. 

 

3. La Dirigente, per quello che riguarda i criteri di formazione delle classi, richiama l’art. 30 del 

Regolamento di Istituto e precisa che il documento inviato è un’autocertificazione, attraverso un 

format ampiamente consolidato, che consente, in caso di possibili graduatorie, di stabilire 

eventuali precedenze nelle iscrizioni. Alla sig.ra Di Pietrantonio che chiede un chiarimento in 

merito al modello della continuità risponde la sig.ra Sabeni.  

La prof.ssa Barberini, membro della Commissione formazione classi della SSIG con la collega 

Ruffini, interviene per precisare che anche in merito all’iscrizione di eventuali fratelli il 



Regolamento di Istituto dà indicazioni esplicite e puntuali, motivo per cui invita tutti i genitori a 

prenderne visione per chiarire eventuali dubbi. 

              I criteri di iscrizione sono approvati all’unanimità con delibera n. 13. 

 

La DS prende la parola per illustrare due comunicazioni:   

• è stato richiesto di comunicare al Municipio i nominativi dei genitori che fanno parte della 

Commissione mensa per il corrente anno scolastico; si tratta di Ionescu Elena, Ciobanu Alina e Di 

Genova Alessia, quest’ultima referente della Commissione stessa. 

• Il Municipio, in data 15 dicembre 2025, ha fatto richiesta al Consiglio di Istituto di utilizzo degli 

spazi sportivi scolastici e dei nomi delle Associazioni che usufruiscono delle nostre palestre e dei 

rispettivi rappresentanti. Dal momento che in tutti i plessi del nostro Istituto si svolgono attività 

sportive, nei prossimi giorni verranno inviati al Municipio VI, oltre al PTOF, i nomi delle 

Associazioni e quelli dei loro rappresentanti legali. 

 

Non essendoci altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 17.30. 

 

 

 

Il segretario                                                                              Il Presidente          

                                                                                             Tiziano 

Ciani                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                        


